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ATA DA 5.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 02 de setembro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Vicente de Andrade Cartdoso. Passou-
se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 4ª Reunião 
Ordinária do 2.º Período Legislativo de 2025 realizada em 26/08/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 113/2025/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando os Projetos de Lei aprovados na Reunião Ordinária do dia 
26/08/2025. OF. Nº 114/2025/PCM ao Executivo Municipal com solicitação de 
repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao mês de setembro de 
2025. OF. Nº 016/2025 do Gabinete do Vereador Alessandro Luis Mazur, à 
Senhorita Camilly Rodrigues de Toledo, com parabenização pela conquista 
do título de Miss Rebouças 2025. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. 
Nº 242/2025 do Executivo Municipal encaminhando respostas a ofícios, 
requerimentos e indicações dos vereadores. SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO 
do Conselho Comunitário de Segurança de Rebouças – CONSEG para a 
solenidade de encerramento do mandato dos conselheiros a ser realizada no 
dia 01/09/2025 das 13h00min às 19h00min. CONVITE do Conselho 
Comunitário de Segurança de Rebouças – CONSEG para a solenidade de 
encerramento do mandato dos conselheiros a ser realizada no dia 
01/09/2025 das 13h00min às 19h00min. PROJETO DE LEI Nº 06/2025 da 
Mesa Executiva, o Projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da 
Casa. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO 
ANTONIO HURBIK: Indicações nº 024 e 025/2025, ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando a manutenção e cascalhamento da estrada rural que 
dá acesso a propriedade da senhora Margarete Canelo Ferreira, na 
localidade de Barra dos Andrades, próximo aos Bergamin. A melhoria do 
trecho é essencial para facilitar o deslocamento dos moradores, garantindo 
condições seguras e eficientes para o trânsito de veículos, e escoamento da 
produção agrícola local; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando 
com a máxima urgência possível, a melhoria da estrada que dá acesso a 
residência do Senhor Carlos Skzura na comunidade de Riozinho de Baixo, 
com as seguintes providências: cascalhamento da via, a fim de garantir 
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melhores condições de trafegabilidade; reforma e ampliação do bueiro 
existente, que atualmente se mostra insuficiente, tornando-se um ponto 
crítico, especialmente durante o período chuvoso; alargamento ou abertura 
da curva no trecho mencionado, que dará maior visibilidade aos motoristas 
que utilizam a via, e fluidez ao tráfego constante principalmente de 
caminhões que fazem o escoamento. Colocadas em discussão, o Vereador 
proponente comentou as indicações e pediu providências às solicitações. Em 
votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR 
VICENTE DE ANDRADE CARDOSO: Indicações nº 036 a 042/2025, ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, solicitando que seja determinado aos órgãos 
técnicos competentes, como o Conselho Municipal de Trânsito a realização 
de um estudo de viabilidade visando a implantação de estacionamento 
regulamentado em sentido único no trecho da Rua Barão do Rio Branco até o 
final da Rua Honorato Pinto Ferreira. A justificativa baseia-se na necessidade 
premente de melhorar a segurança viária e a fluidez do tráfego local, 
considerando a alta concentração de pedestres gerada pelo templo religioso 
na via. O fluxo intenso e periódico de veículos e de pedestres, incluindo 
famílias, idosos e crianças, demanda uma intervenção urgente. A 
implantação de estacionamento regulamentado em apenas um lado da via 
organizará o fluxo de veículos e trará benefícios significativos à segurança. 
Diante do exposto, entende-se que um estudo técnico especializado é o 
instrumento adequado para avaliar a melhor opção de fluxo, definir o lado 
mais seguro para o estacionamento e estabelecer a sinalização necessária; 
ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a disponibilização de 
5(cinco) viagens de terra para aterro, na propriedade do Sr. Pedro Moreira de 
Souza, localizado na Rua Professora Maria Assunção, em frente ao Panka 
Materiais de Construção. A solicitação tem como objetivo viabilizar a 
execução do alicerce de sua construção, sendo imprescindível para o 
adequado nivelamento e compactação do terreno, etapas fundamentais para 
a continuidade da obra. Conforme já verificado e documentado junto àquela 
Secretaria sob o Protocolo nº 8884/2025, trata-se de uma demanda técnica e 
socialmente justificada; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, solicitando a construção 
de um bueiro com três manilhas na entrada ao terreno da Senhora Cristiane 
Gonçalves dos Santos, na comunidade do Salto, onde cultiva e 
fornece verduras diretamente para a merenda escolar do município. A falta 
de drenagem adequada no local gera sérios transtornos, especialmente 
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em períodos de chuva, devido ao acúmulo de água e lama. Esta 
situação prejudica o escoamento da produção e coloca em risco o 
fornecimento regular de gêneros alimentícios para os estudantes. A 
construção do bueiro resolverá permanentemente o problema de 
drenagem, assegurando acesso livre e seguro à propriedade durante todo o 
ano e, consequentemente, garantindo a continuidade desse essencial serviço 
de fornecimento à merenda escolar; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a instalação 
de um ponto de espera de embarque e desembarque junto ao Hospital Dona 
Darcy Vargas, para pacientes com agendamento da primeira linha para 
Curitiba e Ponta Grossa. A realidade dos pacientes que moram na região 
próximo ao hospital (exemplo dos moradores da Vila Facão, Bairro do Cristo 
e imediações) que necessitam de viagem para consultas em Curitiba e Ponta 
Grossa tem a dificuldade de se deslocar de madrugada até o posto central ou 
até o pátio de maquinas para embarque e desembarque de madrugada. 
Muitas pessoas não possuem outro meio de deslocamento, e fazem este 
percurso a pé de madrugada, colocando em risco sua segurança. Diante 
deste cenário, a instalação de mais este ponto de embarque e 
desembarque junto às dependências do Hospital de Caridade Dona Darcy 
Vargas, não se configura como um mero capricho, mas sim como 
uma medida urgente de humanização do atendimento, acessibilidade e 
proteção à vida. Portanto, face ao exposto, contamos com a sensibilidade de 
Vossa Excelência para acolher esta indicação e determinar à Secretaria 
Municipal de Saúde que execute a providência solicitada, conferindo maior 
dignidade e segurança ao acesso à saúde por parte de nossa população; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, 
indicando a implementação de um controle efetivo e verificação dos 
cadastros dos pacientes atendidos pelo Programa Saúde do Trabalhador, em 
especial no horário noturno, destinado a trabalhadores que não podem 
utilizar o serviço em horário comercial. O Programa Saúde do Trabalhador é 
um serviço essencial, criado para garantir acesso à saúde daquelas pessoas 
cujas jornadas de trabalho impedem a busca por atendimento médico durante 
o dia. No entanto, tem-se observado que pessoas que não possuem vínculo 
empregatício ou que têm disponibilidade de tempo durante o dia estão 
utilizando este serviço à noite. Esta prática descumpre o objetivo principal do 
programa. Para garantir que o programa cumpra sua finalidade com equidade 
e eficiência, é necessária uma comprovação efetiva do vínculo trabalhista. 
Solicito, portanto, que a Secretaria Municipal de Saúde estabeleça como 
requisito obrigatório para o agendamento e atendimento no horário noturno 
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do Programa Saúde do Trabalhador a apresentação de comprovação de 
vínculo empregatício. Onde pode ser feita mediante apresentação de 
documento oficial emitido pela empresa ou órgão público empregador, como 
Carteira de Trabalho assinada e atualizada, declaração de Vínculo 
Empregatício recente, holerite (contracheque) do mês corrente e para 
trabalhadores autônomos, declaração do sindicato de classe ou outro 
documento que comprove a impossibilidade de atendimento em horário 
comercial. Esta medida visa preservar o caráter social do programa, 
assegurando que ele beneficie quem realmente necessita, otimizando os 
recursos da saúde pública e valorizando o trabalho dos profissionais 
envolvidos; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal De Saúde, indicando e solicitando a construção de academias ao 
ar livre (academias da terceira idade) voltadas para a população idosa nas 
comunidades de Poço Bonito, Riozinho dos Santos e Conceição de Baixo. A 
promoção da saúde e do bem-estar da população é um dos pilares 
fundamentais da administração pública, e investir na qualidade de vida da 
terceira idade é um gesto de extrema importância e valor social. A prática 
regular de atividades físicas é cientificamente comprovada como benéfica 
para a saúde dos idosos, ajudando no controle da pressão arterial, diabetes, 
artrite, fortalecimento muscular, melhora do equilíbrio e coordenação motora, 
prevenindo quedas – um dos principais acidentes nesta faixa etária; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando o cascalhamento da via 
de acesso rural localizada na entrada do Sr. Adão Tustanovski, na 
comunidade de Água Quente dos Domingues, com extensão aproximada de 
500 metros. A presente indicação justifica-se pela precariedade atual da via 
de acesso, que se torna intrafegável em períodos de chuva, impossibilitando 
o escoamento da produção agrícola e o recebimento de insumos para a 
próxima safra. A região da Água Quente dos Domingues é um importante 
polo produtivo do nosso município, com destaque para a cultura do fumo, que 
movimenta a economia local e gera emprego e renda. A dificuldade de 
acesso prejudica diretamente a atividade econômica de 06 (seis) famílias de 
produtores rurais. Colocadas em discussão e votação, as indicações foram 
aprovadas por unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por 
ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A 
Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos. 
Parabenizou os organizadores do campeonato de laço. Pediu desculpas ao 
grupo das benzedeiras por não conseguir participar da festa do Monge João 
Maria e falou do seu apreço por todas. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
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cumprimentou a todos. Falou do aniversario de 95 anos do município, 
apresentou a programação das festividades que serão realizadas e convidou 
toda a população para participar. Fez uma reflexão sobre as festividades, 
aniversário e caminhos do município. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
cumprimentou a todos, falou da visita que fez a moradores da comunidade do 
Faxinal dos Francos e apresentou um abaixo-assinado dos moradores com 
solicitação de melhorias no cruzamento entre a BR e a estrada municipal. 
Parabenizou os organizadores da III Noite Cultural que foi realizada na Casa 
e os diversos eventos realizados no município no fim de semana. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos, parabenizou a Vereadora 
Neiva de Lurdes Cosa pelas suas palavras. Parabenizou a Secretaria 
Municipal de Cultura e Turismo pela organização do baile para escolha da 
Miss Rebouças 2025 e parabenizou também a vencedora do concurso. 
Agradeceu ao secretário Jaciel Martins e sua equipe pela execução dos 
serviços que solicitou e estão sendo realizados. Falou da visita do Prefeito 
Municipal ao gabinete do Deputado Federal Sandro Alex na qual foi 
anunciada a conquista do projeto para construção da ponte na vazante do 
Saltinho. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a todos. 
Solicitou o envio de ofício de condolências à família da senhora Sebastiana 
dos Santos e seu filho André dos Santos de Lima, vítimas de acidente 
automobilístico. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza 
cumprimentou a todos. Comentou e parabenizou os organizadores dos 
eventos realizados no município no fim de semana. Enalteceu o trabalho que 
vem sendo realizado por todos os vereadores em busca de recursos e 
melhorias para o município e destacou que quem ganha com esse trabalho é 
o povo. Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 05/2025 da Mesa Executiva cuja súmula: “Revoga a 
Lei nº 2635 de 04 de julho de 2025”. Colocado em discussão e deliberação 
em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso 
da palavra. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa comentou a disponibilização 
de recurso pela Deputada Federal Leandre Dal Ponte para aquisição de um 
veículo para o transporte de pacientes que fazem hemodiálise e agradeceu a 
Deputada pelo recurso. O Vereador Vicente de Andrade Cardos comentou 
que conversou assuntos importantes com a população na festa do Monge 
João Maria. Falou e explicou as suas indicações e falou também da 
necessidade de auxílio à população, em especial aos idosos, nos caixas 
externos à agência do Banco do Brasil. O Vereador Marco Antonio Wszolek 
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cumprimentou a todos. Parabenizou o Prefeito Municipal e a Secretaria 
Municipal de Cultura e Turismo pelos eventos realizados no fim de semana. 
Parabenizou também, todas as participantes do concurso para escolha da 
Miss Rebouças. Comentou o sucesso que foi o campeonato de laço e 
convidou todos para participar do almoço beneficente que será realizado no 
próximo sábado na capela do Marmeleiro. O Presidente Vereador Márcio 
Roberto de Souza falou emocionado que foi homenageado em evento 
realizado no fim de semana. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik falou que 
a população vem comentando sobre o nível dos vereadores eleitos nesta 
legislatura. Disse que todos estão abraçados à causa, empenhados na 
defesa da população. Solicitou o envio de ofício com pedido de informações à 
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente sobre a destinação dos resíduos 
de lixo reciclável. Falou que a população está reclamando da aplicação de 
multa aos motoristas que estacionam em frente à Escola Municipal São José 
para embarque e desembarque das crianças na escola. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e convocou os senhores vereadores para a próxima 
Reunião Ordinária que será realizada em 09/09/2025 no horário regimental. 
Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 02 de setembro de 2025.  
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